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PM 2012:95 RI+V (Dnr 302-635/2012) 

 

 

Laglighetsprövning av kommunfullmäktiges beslut den 28 maj 

2012 § 15 Värtapiren – reviderat genomförandebeslut för ex-

ploatering. Valparaiso och Södra Värtan – reviderat inrikt-

ningsbeslut för exploatering 
Yttrande till Förvaltningsrätten i Stockholm, mål nr 12779-12 

 

 

Borgarrådsberedningen föreslår att kommunstyrelsen beslutar följande. 

1. Till Förvaltningsrätten i Stockholm överlämnas yttrande i mål nr 12779-12 

enligt stadsledningskontorets förslag, bilaga 1. 

2. Beslutet i ärendet justeras omedelbart. 

 

 

 

Föredragande borgarråden Sten Nordin och Joakim Larsson anför följande. 

 

Ärendet 

 

Stockholms kommunfullmäktige beslutade den 28 maj § 15 om ärendet Värtapiren – 

reviderat genomförandebeslut för exploatering. Valparaiso och Södra Värtan – revi-

derat inriktningsbeslut för exploatering. Beslutet har överklagats och Förvaltningsrät-

ten i Stockholm har förelagt Stockholms stad att yttra sig över överklagandet (bilaga 

2). Yttrandet ska ha inkommit till förvaltningsrätten senast den 24 augusti 2012. 

 

Beredning 

 

Ärendet har remitterats till stadsledningskontoret. 

 

Våra synpunkter 

 

Vi instämmer i den bedömning som gjorts av stadsledningskontorets juridiska avdel-

ning och föreslår att borgarrådsberedningen föreslår att kommunstyrelsen beslutar 

följande. 

1. Till Förvaltningsrätten i Stockholm överlämnas yttrande i mål nr 12779-12 

enligt stadsledningskontorets förslag, bilaga 1. 

2. Beslutet i ärendet justeras omedelbart. 

 

 

Stockholm den 8 augusti 2012 

 

STEN NORDIN   JOAKIM LARSSON 
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Bilagor 

1. Stadsledningskontorets yttrande 

2. Förvaltningsrättens underrättelse 

 

 

Borgarrådsberedningen tillstyrker föredragande borgarrådens förslag. 
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ÄRENDET 

 

Stockholms kommunfullmäktige beslutade den 28 maj § 15 om ärendet Värtapiren – 

reviderat genomförandebeslut för exploatering. Valparaiso och Södra Värtan – revi-

derat inriktningsbeslut för exploatering. Beslutet har överklagats och Förvaltningsrät-

ten i Stockholm har förelagt Stockholms stad att yttra sig över överklagandet (bilaga 

2). Yttrandet ska ha inkommit till förvaltningsrätten senast den 24 augusti 2012.  

Klaganden har anfört att det inte finns något underlag om kostnaderna och den 

ekonomiska nyttan av projektet, vilket visar att ärendet är bristfälligt förberett. Sta-

den har beslutat att ge sig in i ett projekt som med största sannolikhet kommer att 

leda till betydande förluster och det saknas en genomarbetad kalkyl för projektet. 

Beslutet strider därför mot 8 kap. 1 § kommunallagen att staden ska ha en god eko-

nomisk hushållning och 8 kap. 2 § kommunallagen att staden ska förvalta sina medel 

på ett sådant sätt att krav på god avkastning och betryggande säkerhet kan tillgodo-

ses. Han har anfört att beslutet strider mot lag eller annan författning (10 kap. 8 § 

punkt 4 kommunallagen) och vad han anfört om beredning kan anses avse att beslu-

tet inte har tillkommit i laga ordning (10 kap. 8 § punkt 1 kommunallagen). 

 

BEREDNING 

 

Ärendet har remitterats till stadsledningskontoret. 

 

Stadsledningskontoret 

 

Stadsledningskontorets tjänsteutlåtande daterat den 23 juli 2012 har i huvudsak 

följande lydelse. 

 

Stadsledningskontoret föreslår kommunstyrelsen att som yttrande över innehållet i över-

klagandet överlämna stadsledningskontorets förslag till yttrande samt att kommunstyrelsen 

förklarar protokollet över beslutet omedelbart justerat. 

 


